



PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO

Seanca plenare
Nr. 02-47/08-07
Prishtinë, më 22 mars 2007, në orën 10:00
Ndërtesa e Kuvendit, salla e seancave plenare.

PROCESVERBAL

Seancën e kryesoi **Kolë Berisha**, kryetar i Kuvendit, kurse i ndihmoi **Naim Maloku**, anëtar i Kryesisë.
Kryetari konstatoi se në seancë ishin të pranishëm 81 deputetë dhe e deklaroi të hapur punën e saj.

Kuvendi i zhvilloi punimet me këtë

REND DITE

1. Shqyrtimi i informatës së Autoritetit Rregullatort të Telekomunikacionit lidhur me përzgjedhjen e operatorit të dytë të telefonisë mobile në Kosovë.
2. Shqyrtimi i informatës për ngjarjet e 10 shkurtit 2007.

1. Shqyrtimi i informatës së Autoritet Rregullator të Telekomunikacionit lidhur me përzgjedhjen e operatorit të dytë të telefonisë mobile në Kosovë

Kryetari i informoi deputetët për përfundimin e seancës plenare të 16 marsit 2007 që gjatë shqyrtimit të informatës së Autoritetit Rregullator të Telekomunikacionit për përzgjedhjen e operatorit të dytë të telefonisë mobile në Kosovë, Kuvendi kishte shtyrë debatin për këtë pikë dhe kishte kërkuar nga Bordi i ART-së që t'i paraqiste Kuvendi të dhënat shtesë për pjesëmarrësit në tender dhe vlerësimet e pikave ofertuesve lidhur me procedurën për zgjedhjen e operatorit të dytë të telefonisë mobile në Kosovë, si dhe në seancën plenare të 22 marsit 2007 të marrin pjesë kryeministri i Kosovës, ministri për Telekomunikacion, kryesuesi i ART-së dhe të gjithë anëtarët e bordit. Informata shtesë u është shpërndarë të gjithë deputetëve.

Ai e ftoi kryesuesin e ART-së ta merrte fjalën.

Anton Berisha, kryesues i Bordit të ART-së tha se u jemi përgjigjur të gjitha kërkesave të Kuvendit dhe të Komisionit FunkSIONAL. Më 6 shkurt 2007 kemi raportuar për këtë temë

Zhvillimi i sektorit të telekomunikacionit në Kosovë është i një rëndësie të madhe për ekonominë dhe shoqërinë kosovare si tërësi, prandaj është e domosdoshme të krijohet tregu konkurrent në mes operatorëve të licencuar.

Sipas nenit 36 të Ligjit për telekomunikacion Ministria e ka përgatitur pakon tenderuese, ndërsa ART i ka zbatuar procedurat tenderuese për operatorin e dytë të telefonisë mobile në Kosovës.

Qeveria e Kosovës ka përcaktuar metodën e përzgjedhjes së kombinuar të ashtuquajtur Ankant + Bjudi kontest si dhe kriteret e vlerësimit, në të cilin është përcaktuar që çmimi të jetë 30% të pikëve, mbulueshmëria dhe shtrirja e rrjetit 30%, participimi vendor 20%, shërbimet dhe kualiteti 10%, përvoja në telefoninë mobile 10% si dhe çmimi minimal prej 20 milionë eurosh.

Përgjegjësitë e ART-së, Komisioni Special mbikëqyrës është udhëhequr nga përfaqësuesi i Qeverisë, ndërsa Komisionit i është kërkuar, që gjitha vendimet t'i marrë me konsensus, pra nuk ka pasur sistem të votimit. Përgjegjësia e ART-së në këtë proces ka qenë e natyrës administrative dhe profesionale. Ministria e Transporti dhe e Post - telekomunikacionit dhe ART kanë bërë publikimin e tenderit në shtypin vendor dhe në shtypin ndërkombëtar.

Komisioni për vlerësimin e ofertave është themeluar nga dy anëtarë të emëruar nga PSSP-ja një anëtar nga Zyra e kryeministrit dhe dy anëtarë nga ART-ja.

Në ditën e nënshkrimit të licencës, si përfaqësues i ART-së kam takuar zëvendës kryeadministratorin z. Shuk dhe për UNMIK-un kjo çështje është e mbyllur. Po të njëjtën ditë kryeministri i Kosovës, z. Agim Çeku, në emër të Qeverisë ka nënshkruar deklaratën e vendimit për licencim.

Ky proces është i dobishëm për ekonominë dhe qytetarët e Kosovës. Janë bërë përparime të dukshme në sektorin e telekomunikacionit në Kosovë.

Kryetari e ftoi kryeministrin e Kosovës ta merrte fjalën.